



Выходит с 15 апреля 1921 года

Все вместе мы - Великая Россия!

Трижды три: впервые на Дону родились сразу три тройни

У трех семей из Ростовской области теперь появился общий праздник: 19 апреля мамы – каждая с тремя новорожденными малышами – выписались из Ростовского областного перинатального центра. Это событие уже вошло в историю Дона.



2 стр. >>>

БЕЗ БАРЬЕРОВ

«Реабилитация шахматами»

Екатерина ЖУКОВА

Проект под таким названием в Ростовской области действует только полгода, а позволил почувствовать вкус к жизни уже десяткам людей.

Проект появился благодаря случаю. Его инициатор – Олег Милушев. Он хорошо известен нашим читателям. Олег Александрович руководит сетью шахматных школ «Наставник», является членом президиума федерации шахмат Ростовской области, капитаном команды «Наставник-Наше время», руководителем сообщества «Наше время-100». Так вот, в ноябре прошлого года он помог пожилой женщине спустить со ступеней подъезда инвалидную коляску. Разговорились. Бабушка парня с ДЦП рассказала, как живут инвалиды: часто бедно, трудно, а главное, нет у них цели в жизни, дни проходят безрадостно...

Тогда Милушев решил организовать при «Наставнике» бесплатные уроки шахматной игры для инвалидов. Ведь шахматами можно заниматься удаленно, и это – самый настоящий спорт, азарт, движение вперед и развитие.

Он поделился задумкой с Фридой Манукян, которая уже несколько лет серьезно занимается шахматами. До того как игра вошла в ее жизнь, Фрида была замкнутой, страдала от комплексов на почве инвалидности. Теперь стремится к шахматным высотам, получает еще одно высшее образование и считает, что помогли ей в этом шахматы. Они улучшили память, внимание, логику, пробудили вкус к жизни. Фриде идея Милушева очень понравилась, и она согласилась возглавить проект.

– Инвалиды часто думают, что для них нет места под солнцем, – рассуждает Фрида, – а это не так. Каждый житель нашей планеты – особенный, и каждому нужно найти свое место в этой жизни, и инвалидам – тоже. Но для этого нужно иметь цель, интерес к жизни. Шахматы позволяют его пробудить.

Фрида привела первых участников проекта, стала

организовывать турниры. Все встречи проходят онлайн. Этого требует эпидемиологическая обстановка, да так и удобнее.

– В проекте могут участвовать абсолютно все инвалиды?

– В детскую группу, где занятия ведут «с нуля», мы можем еще принять не больше пяти человек, – рассказывает Фрида. – Для остальных же важно зарегистрироваться на платформе lichess.org и быть готовым играть со всеми на равных условиях. Здесь ни для кого не делается поблажек. Пусть победит сильнейший. Это и есть главный принцип реабилитации.

Мама одного из участников призналась, что ее сын, только придя в проект, перестал стесняться инвалидности. Он увидел, как виртуозно играет в шахматы парень (он передвигает фигурки ногами), и понял, что инвалидность – это не клеймо, не приговор. Если что-то умеешь делать хорошо, если за твоими действиями, затаив дыхание, следят люди, если тебе интересно то, что ты делаешь, какая разница, где

у тебя шрамы, есть слуховой аппарат или нет?

Родители ребятшек вообще очень довольны проектом. Мальчишки и девчонки с нетерпением ждут каждого следующего занятия (несмотря на дистанционный формат, занятия проходят живо, эмоционально, интересно). Дети стали стремиться к победе.

– Не ожидала, что проект так воодушевит его участников, – говорит Фрида МАНУКЯН, – теперь я его руководителем являюсь, можно сказать, формально. И в детях, и во взрослых проснулась инициатива: они сами предлагают какие-то идеи, сами пытаются их реализовать. В общем, мы сначала организовали проект, а теперь он и сам подталкивает нас к новым действиям.

Сейчас Фрида борется за победу в Международном конкурсе «Неограниченные возможности». Если девушка ее одержит, то проекту «Реабилитация шахматами» будет гарантирована дополнительная консультационная, организационная и материальная поддержка. Пожелаем ей успеха!



Фрида МАНУКЯН с самыми маленькими участниками проекта «Реабилитация шахматами». Ребята победили в последнем турнире проекта и ждут своего награждения в «Точке кипения» ЮФУ. Интересно, что и здесь все свободное время они провели за шахматной доской.

ТЕМА Н В ДНЯ

Зачем в детском саду смарт-часы?

Екатерина ЖУКОВА

Забираю ребенка из садика и слышу слова шестилетнего мальчика:

– Ольга Александровна, а какое вы имеете право требовать от меня положить игрушку в шкафчик? Она – моя, я принес ее из дома.

– Сейчас мы идем в музыкальный зал, нужно все убрать...

Дальше разговор не слышала, да это и неважно. Важно, что шестилетнее чадо может позволить себе так разговаривать с воспитателем. Который старше. Которого дети просто обожают. На которого родители, можно сказать, молятся.

Сегодня, к сожалению, хамское поведение детей распространено. Его даже пытаются выдать за умение отстаивать собственные интересы. Просто в группе, куда ходит сын, я с этим пока как-то не сталкивалась.

Хотя, конечно, понимаю, что случай этот не единичный. Около года назад несколько родителей прямо с ума сошли по поводу того, что детям не рекомендуют надевать в садик смарт-часы и носить сотовые телефоны. У мам с папами аргументы разные: «Нам нужно, чтобы к тому моменту, как забирать ребенка из садика, он был уже одет. Поэтому мы должны сообщить ему об этом заранее, по телефону»; «Вадике часы только подарили, он с ними даже спит, неужели не может походить в них в группе?»; «Не понимаю, почему я должна снять часы с ребенка в садике? Только потому, что так хочется воспитателям? Часы никому не мешают, к тому же я слышу, что происходит с моим ребенком в группе».

А воспитатели-то, в общем, и не против гаджетов, только предупреждают: нести за них ответственность они не станут.

Хорошо, тогда одна очень мудрая мама разместила в родительском чате сообщение, после которого родительский пыл поостыл. Она написала примерно следующее: «Есть и у моей дочери все эти новомодные штучки. Только в садик мы их никогда не берем. У племянника недавно смарт-часы на прогулке в саду разбили... Ну а по поводу того, чтобы ребенок был одет вовремя, всегда звоню воспитателям, никогда не отказывали».

В нашей группе дети теперь не носят смарт-часы и сотовые телефоны, однако понятно: часть родителей готовы потащить своему чаду, да и своему собственному «хочу», даже если это идет вразрез с общими устоями и фактически пользы-то и не приносит. Хочь, и все тут.

И это «хочу» активно культивируется сегодня. Дочь-восьмиклассница рассказала, как на уроке ОБЖ проходили тему, посвященную недопониманию детей и детскому перенапряжению.

На уроке разбирали случаи, когда учитель, не уважая детское достоинство, может оскорбить ученика. Когда по какому-то предмету могут задать чрезмерно много, как будто и других заданий нет. Когда родители не пытаются понять своего ребенка, не слышат его, не пытаются вникнуть в его проблему. Во всех этих случаях у него растет перенапряжение, которое может вылиться неизвестно во что. «Чтобы этого не случилось, – подытожил учитель, – звоните по телефону доверия».

Это я считаю правильно: дети должны знать, куда обращаться в сложных ситуациях, куда довериться некому. Я против оскорблений, чрезмерной нагрузки, когда не учитывают особенностей детской психики... Но посвящать целый урок теме детского перенапряжения я бы не стала.

Здесь, скорее, надо вести беседы с родителями, большее внимание уделять подготовке педагогических кадров. А вот рассказывать классу, где две трети не хотят и не собираются братья за учебники в школе и за пылевую тряпку дома, что они еще и перенапрягаются (ведь такая категория слушателей расценит рассказ учителя ОБЖ именно так), это – лишнее.

Мы можем давать свои детям свободу, но приучать к труду, уважению и ответственности. Когда же за свободой скрывается только «хочу» и ничего больше, не говорит ли это о нашем собственном и общества нежелании тратить нервы, силы, время и материальные ресурсы на воспитание подрастающего поколения? Ведь гораздо проще дать истеричному ребенку смарт-часы, а лень лоботряса объяснить перенапряжением, чем создать условия, при которых ребенок и сам поймет, что его поведение неуместно, а делать следует не только то, что хочется.

Владимир КОБЯКИН

Таганрогский металлургический завод продолжает расширять номенклатуру продукции.

По оценке управляющего директора предприятия Сергея Билана, этот процесс – непрерывный и возможен только при постоянном совершенствовании технологических цепочек. Причем количественная и качественная сторона здесь взаимно связаны. Так, необходимость увеличить стойкость прокатного инструмента потребовала поиска новых подходов к его изготовлению. В свою очередь обновление прокатного инструмента было обусловлено необходимостью расширить

ассортимент трубной продукции с применением для ее изготовления сложной хромистой стали.

Понятно, что в одиночку выполнить такую достаточно сложную работу было бы крайне непросто. И «Тагмет» сегодня успешно сотрудничает в этом направлении с ООО «Прессмаш». Тот оперативно нарастил поставки прокатных прессового и прошивочного инструмента, предварительно проведя его сертификацию в Русском научно-исследовательском институте

трубной промышленности (РусНИТ). Последний входит, как и «Тагмет», в Трубную металлургическую компанию (ТМК). Это дало возможность в короткие сроки отладить на «Тагмете» технологическую цепочку выпуска труб из хромистой стали.

Это не единственный пример эффективного сотрудничества «Тагмета» с предприятиями-смежниками. Отрадно, что в этом списке присутствуют другие таганрогские производства, а также предприятия и организации из Ростова, Волгодонска, Новочеркасска, Каменска и других донских городов.

Для многих из них «Тагмет» стал не только партнером по совместному разработкам, но и солидным заказчиком машиностроительной продукции и метизов. Таганрогские металлурги уже добрый десяток лет заказывают продукцию в Волгодонске местным энергомеханическому заводу (ВЭМЗ) и заводу металлургического и энергетического оборудования (ВЭМЭО).

В числе поставщиков продукции таганрожцам – и ряд других донских предприятий. Только в последние два года «Тагмет» приобрел у них продукцию более чем на 700 млн рублей. При этом

поставил донским потребителям своей продукции на сумму свыше 2,7 млрд. Общая же величина товарооборота «Тагмета» с донскими предприятиями поднялась за эти два года до 3,5 млрд рублей.

Разумеется, только донским регионом география поставок продукции «Тагмета» не ограничивается. Так, уже в этом году компания «Роснефть» получила из Таганрога первую опытно-промышленную партию труб из той самой новой хромосодержащей стали. Именно освоением выпуска этой продукции, как уже говорилось выше, и занимались на таганрогском

заводе все последнее время.

Отзывы о новой продукции «Тагмета» – самые благоприятные. Его нарезные бесшовные трубы отличаются повышенной устойчивостью к запредельно низким температурам. Поэтому их планируют использовать для обустройства нефтегазовых скважин на разрабатываемом сейчас Ванкорском месторождении в суровейшем Туроханском районе на севере Красноярского края.

Как отметил С. Билан, развитие высокотехнологичной продукции – одно из стратегических направлений развития ТМК и «Тагмета».



ТЕЛЕГРАФ НВ

Сельхозмеханики будущего

Лучших техников-механиков определяют в Октябрьском аграрно-технологическом техникуме. Здесь проходят отборочные соревнования конкурса «Молодые профессионалы» (WorldSkills Россия). Их победители представят свои регионы на Национальном чемпионате, который пройдет в Уфе в июле.

Соревнования продлятся с 15 по 28 апреля. В них принимают участие 57 студентов из 57 регионов России. Ростовскую область представляет Владимир Буренко, студент второго курса Октябрьского аграрно-технологического техникума – победитель региональных соревнований.

За отведенное время участники должны отремонтировать выведенную из строя согласно заданию сельскохозяйственную технику (трактор, пресс-подборщик, др.).

В соревновании участвуют 12 групп. Их навыки оценивают 5 сертифицированных экспертов.

Посмотреть работу лучших мастеров-ремонтников можно на ютьюб-канале Октябрьского аграрно-технологического техникума.

Екатерина ЖУКОВА
Октябрьский район

Донской судоремонтный уйдет с молотка

Арбитражный суд признал финансовую несостоятельность Донского судостроительно-судоремонтного завода. Таким образом, удовлетворен иск о банкротстве, поданный Федеральной налоговой службой. Ей завод недоплатил без малого пять миллионов рублей налогов.

На судьбе завода и трудившихся там 40 человек персонала нынешнее судебное решение вряд ли скажется. Расположенное в Ростове предприятие не работает уже три года. В 2017 году, ставшем для завода последним в его производственной деятельности, его выручка превысила 44 млн рублей при убытке в 1,2 млн.

Погашение долгов по зарплате работникам ДССЗ должно пройти в ходе конкурсного производства. Иначе говоря, после распродажи с молотка его имущества.

Заметим, что это уже второй на Дону завод этой отрасли. До него прошел процедуру банкротства аналогичный завод в Усть-Донецке.

Бросок за Дон может не состояться

Возведение элитного жилого комплекса в районе «Ростов Арены» поставлено под сомнение. Ростовская городская дума приостановила рассмотрение проекта до выяснения мнения прокуратуры.

Этот шаг сделан с учетом мнения городского сообщества, в котором сильны настроения против строительства комплекса. По мнению общественности, реализация проекта нанесет урон рекреационной зеленой зоне вокруг южной столицы. И если эти настроения будут учтены прокуратурой, то не исключено, что проект строительства жилых элитных высоток на левом берегу Дона реализован не будет.

По словам начальника отдела юридических экспертиз аппарата гордумы Ростова Павла Семиноженко, строительство возможно лишь в случае, если пойменный лес на левом берегу Дона останется нетронутым. Так или иначе, а для реализации инвестпроекта застройщику придется добиться изменения статуса не одного земельного участка. Сомнительно, чтобы депутаты городской думы решились бы на такие масштабные исправления в городских правилах землепользования и застройки (ПЗЗ). За это говорит занятая ими сегодня позиция.

Что касается прокуратуры, то и она едва ли проявит благосклонность к достаточно сомнительному по части экологии проекту. В свое время она уже зажала красный свет перед попыткой аналогичного перевода земель, занимаемых парком «Дружба» в Северном жилмассиве Ростова.

Напомним, что речь идет о проекте компании «СЗ СК-Новый Ростов». Он предусматривает строительство ЖК на площадке в 36,5 гектара восточнее стадиона «Ростов Арена». Не так давно мы рассказывали об этом проекте на сайте «НВ» в материале «Бросок за Дон».

Владимир КОБЯКИН

ПОГОДА НВ

22 апреля ожидается переменная облачность, без осадков. Ветер юго-западный, западный, 1-3 м/сек. Температура воздуха ночью по области +6, +7. Днем +17.

Атмосферное давление – 765 мм рт.ст.

Восход солнца – в 05.18, заход – в 19.21.

23 апреля будет облачно, возможен мелкий дождь. Ветер западный, юго-западный, 3-6 м/сек. Температура воздуха ночью по области +8. Днем +16, +17.

Атмосферное давление – 764 мм рт.ст.

Восход солнца – в 05.16, заход – в 19.22.

24 апреля – облачно с прояснениями, без осадков. Ветер юго-западный, западный, 5-7 м/сек. Температура воздуха ночью по области +8. Днем +12, +14.

Атмосферное давление – 761 мм рт.ст.

Восход солнца – в 05.14, заход – в 19.23.

По геофизическим показателям **22, 23 и 24 апреля** – вполне благоприятные дни.

« 1 стр.

У входа в Центр толпится народ: встречающих пришло много, всех впустить внутрь не получается. В толпе – повышенная концентрация счастья: добрые улыбки, кто-то смахивает слезу. Разговоры о том, как непросто растут детки, о помощи бабушек... Наконец двери открываются, и все устремляется к главному виновнику торжества. Помочь родителям – масса желающих. Подставляют руки бабушки, заветные конверты хотят поддержать старшие дети...

В семье Завьяловых уже есть двое сыновей – девяти и пятнадцатилет. Еще одного сына хотела мама, папа ждал дочку. На одном из УЗИ об-

радовали обоих родителей – будет и мальчик, и девочка. Потом и вовсе выяснилось, что глава семейства был услышан дважды. Теперь Завьяловы будут воспитывать пятерых детей...

«Справимся. И дом со временем приобретем, кто же о нем не мечтает. Очень рад такому подарку», – подытоживает глава семьи. Он уже и не отпускает с рук одну из дочерей. Хотел бы взять и вторую, да подросла бабушка – помочь и наконец-то увидеть внучку.

Старший сын Богдана и Ирины Станецких мечтал о сестричке. Теперь у него – две: Амелия и Милания. Защищать

и оберегать девочек старшему в одиночку не придется – ему поможет братик Саша, конечно, когда подрастет.

Рождению этой тройки помогли практически все специалисты центра – роды были тяжелыми. Об этом родители если и вспоминают, то только для одного: поблагодарить врачей, которые показали и слаженность работы, и профессионализм.

«По линии жены в роду были двойни. А у нас вот – сразу трое. Уже представляю, как они все жизненные радости и трудности пройдут вместе. Как пойдут в один садик, класс... Здорово, что они будут друг у друга», – говорит Богдан СТАНЕЦКИЙ.

Не меньше благодарны центру супруги Селезевы из Красного Сулина. Они еще в начале долгожданной беременности чуть не потеряли детей. Спасли врачи, а потом обрадовали еще больше – будет тройня.

Малышки София, Виктория и Екатерина Селезевы родились еще 27 февраля, раньше срока. Больше месяца они с мамой оставались в больнице под наблюдением.

«Рождение тройни – всегда сложно, хотя и очень радостно для нас. А тут сразу три таких подарка. Это историческое событие для Дона и

хорошая проверка для наших врачей. Последняя тройня и вовсе прошла через отделение патологии беременности, операционные и реанимацию. Множество специалистов день за днем выхаживали этих детей. Ростовская область – урожайная на многоплодные беременности», – говорит Максим УМАНСКИЙ, главврач Ростовского областного перинатального центра. И это говорит не мы, а молодые мамы и их родственники. Слава богу, что все дети родились здоровыми. Безусловно, родителей ждут бессонные ночи, но я уверен, что все они счастливы и заряд позитива будет присутствовать в их жизни всегда», – отмечает Юрий Викторович.

Илона ПАЛЕЙ

Фоторепортаж Аркадия БУДНИЦКОГО – на сайте nvgazeta.ru



ЗАВЬЯЛОВЫХ теперь – семеро. Двое старших сыновей уже поняли: они – главные помощники родителей. Обещают и помогать, и радовать своими успехами.



Малышки София, Виктория и Екатерина СЕЛЕЗЕВЫ родились еще 27 февраля, раньше срока, авыписали их 19 апреля. И мама, и тройняшки здоровы.



Старший сын Богдана и Ирины СТАНЕЦКИХ мечтал о сестричке. Теперь их у него – две: Амелия и Милания. И – младший брат Саша.

НАША НВ ПОБЕДА

На Дон прибыли поисковики из Салехарда

Валерий СИПЕТИН

19 апреля в Каменск-Шахтинский прибыли из Салехарда представители поискового отряда «Карские экспедиции».

Они поучаствовали в мероприятиях, посвященных памяти командира донского военно-исторического центра «Поиск» Александра Павленко, которого не стало сорок дней назад: с Александром Валентиновичем и его командой салехардцы работали на совместных Вахтах Памяти в Ростовской области несколько лет.

Поисковики из Ямало-Ненецкого округа побывали на Аллее героев городского кладбища, где

покоится Александр Павленко. Почтили также память скончавшихся ранее каменских поисковиков Сергея Юрьевича Шкандыбина и Сергея Аркадьевича Кравцова: друзья из ВЦ «Поиск» только что поставили на их могилах гранитные плиты.

В этот же день командир «Карских экспедиций» Александр Шлюшинский, медицинский лабораторный техник из этого отряда Алексей Белоногов вместе

с каменскими коллегами побывали у памятного знака военнослужащим, которые умерли от ран в годы войны в местном лазарете. Этот знак был ранее установлен поисковиками из Салехарда и Каменска-Шахтинского в память о 22 солдатах и офицерах, скончавшихся от ран в больнице с июля 1942-го по февраль 1943 годов. 19 апреля на знак была прикреплена первая фотография. Ее прислали родственники гвардии лейтенанта Владимира Михайловича Протожанова. Он скончался в каменской больнице 9 декабря 1942 года.

– Ведем поиск родствен-

ников других бойцов, фамилии которых занесены на этот памятный знак, – сообщил заместитель командира ВЦ «Поиск» Вячеслав ШКОДА. – Надеемся, что фотографий героев скоро добавится.

В совместных планах каменских и ямалских поисковиков на эту неделю – выезд в поселок Глубокий. Там будут искать останки советского солдата, расстрелянного фашистами. А 26 апреля бойцы отрядов «Карские экспедиции» и ВЦ «Поиск» войдут в состав участников межрегиональной Вахты Памяти «Казачья слава Дона», которая стартует в Обливском районе.



Вячеслав ШКОДА прикрепляет на памятный знак фотографии гвардии лейтенанта Владимира Протожанова.

РЕПОРТАЖ НВ

Лазоревый день Земли

Валерий СИПЕТИН
Таинский район

Сегодня повсеместно отмечают Международный день Земли. В школе донской станицы Ермаковской к этой дате приурочили акцию «День бумажного тюльпана»

Для ермаковцев она уже стала традиционной – впервые была проведена ровно пять лет назад по инициативе тогдашних выпускников и учителя био-

логии Алексея Евлахова.

У этой акции есть девиз – «Сохрани лазоревую степь». Где как, а в Ермаковской все знают: местные казаки исстари

называют краснокнижные тюльпаны лазориками. Они давно уже стали символом этих мест. По весне в окрестностях станицы еще встречаются целые лазоревые поляны.

Затянувшаяся прохлада и дождливая погода пошли растениям на пользу – лазорики получились высокими и с крупными чашами цветков.

В «День бумажного тюльпана» выпускаются листовки с призывом к

землякам и гостям станицы беречь степные тюльпаны, ставшие одним из символов донского края.

Ребята рисуют лазорики всем желающим на ладонях и щеках, дарят им символ акции – бумажный тюльпан. У ермаковцев существует поверье, будто лазорики – это души и сердца погибших на чужбине казаков, вернувшиеся в родные края.

В самой школе весь день работает выставка

декоративно-прикладного творчества. Юные умельцы показывают приемы изготовления тюльпанов из различных материалов и тут же выставляют свои творения на всеобщее обозрение.

Так это или нет, но уж очень лазорик похож на пылающее сердце. Неслучайно именно красный тюльпан стал символом войны в Афганистане, знаком уважения и признательности соотечественникам,

проявившим самоотверженность и преданность Родине в боевых действиях за ее пределами.

В противовес «Черному тюльпану» – самолетам с «грузом-200». Юные ермаковцы и их наставники почтили память погибших на чужбине дончан минутой молчания.

А завершили акцию «День бумажного тюльпана» высадкой цветочных лукович у братской могилы...



Юные экологи высадили цветы у братской могилы и навели порядок на газонах у церкви.



Мастер-класс для младших школьников проводит девятиклассница Ирина МОЗГОВАЯ.

